

# Прекратите уничтожать «зелёные лёгкие»!

В Чертанове 19 июня прошла встреча депутата Сергея Обухова с экологами, активистами и неравнодушными жителями по вопросу варварского уничтожения природных территорий в Москве.

Тема острая и серьёзная, а потому в её обсуждении приняли участие не только жители Северного Чертанова, где проходила встреча, но и представители других столичных районов, городские экологи. Главным предметом обсуждения стал скандально известный сто-

личный закон №27 и соответствующее ему постановление правительства Москвы №3160-ПП, преобразующие 146 особо охраняемых природных территорий (ООПТ) в особо охраняемые зелёные территории (ООЗТ) – размытый статус, фактически разрешающий бесконтрольную вырубку и застройку.

Экологами и депутатом Сергеем Обуховым был отмечен целый перечень уже имеющихся случаев уничтожения природоохранных территорий в рамках закона и постановления. Среди этих территорий: национальный парк «Лосинный остров», Долина

реки Городня, Долина Реки Коршунова, парк «Покровское-Стрешнево», парк Бабушкинский, зелёная зона «Трудовые резервы», лизённая природоохранного статуса, и многие другие.

«Мэрия Москвы на деле подменила федеральные экологические стандарты собственным произвольным «статусом», – говорит Сергей Обухов, – уничтожаются уникальные природные территории, прямо нарушаются право москвичей на благоприятную окружающую среду».

Было отмечено, что если проблему ООЗТ не решить на федеральном уровне сейчас, то по всей России может развернуться массовый вывод зелёных фондов из под федеральных законов – их передача региональным властям по примеру Москвы. Это влечёт реальные риски масштабного сокращения природоохранных зон и их застройки.

В ходе встречи были получены наказы и заслушаны обращения москвичей по экологическим проблемам. Сергей Обухов в ответ сообщил собравшимся, что противодействие со стороны КПРФ



инициативам властей урезать или уничтожить зелёные зоны идёт постоянно, направляются депутатские запросы в прокуратуру и правоохранительные органы, федеральные ведомства.

По итогам встречи с избирателями единогласно была принята резолюция, в которой её участники потребовали от Сергея Обухова:

– Обратиться в мэрию Москвы для встраивания ею диалога с экоактивистами, касательно отмены закона №27 и постановления №3160-ПП;

– Потребовать от мэрии Москвы пересмотреть Постанов-

ление №3160-ПП, а от прокуратуры дать ему оценку как противоречащему федеральному законодательству и Конституции РФ;

– Потребовать возврата охранного статуса ООПТ и запрета на понижение уровня правовой защиты такого рода территорий – защиты их от застройки.

– Направить соответствующие депутатские запросы в адрес Правительства РФ, Минприроды, Генпрокуратуры, а также мэра Москвы и надзорных органов для пресечения обозначенных на встрече фактов нарушения природоохранного законодательства со стороны столичных властей.

## Демографический стимул: КПРФ предложила наращивать маткапитал

В России может измениться система выплат материнского капитала. Председатель комитета Госдумы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства, депутат от КПРФ Нина Останина внесла на рассмотрение законопроект, предлагающий принципиально новый подход к расчету этой социальной выплаты – её размер должен существенно увеличиваться с рождением каждого последующего ребенка. Согласно инициативе, представленной Останиной, размер материнского капитала будет прогрессивно возрастать на 25% от суммы, выплаченной за предыдущего ребенка.

Сейчас материнский капитал выделяется в двух размерах: базовом, за первого ребенка, и повышенном – на второго или третьего ребенка, если родители не получили маткапитал за первого. Так, в текущем году размер материнского капитала составит около 690 000 руб. за первого ребенка или 912 000 руб. за двоих детей.

По мнению Останиной, принятие инициативы может позволить увеличить прирост рождений вторых детей в 2027–2030 г., а также сохранить тренд на увеличение рождений третьих и четвёртых детей.

Нынешняя демографическая ситуация в России нуждается в коренном изменении. Её улучшение, преодоление негативных тенденций и обеспечение роста численности населения должно оставаться в числе основных приоритетов государственной политики. Одним из условий достижения постав-

ленных целей является повышение рождаемости. Представляется необходимым изменить концепцию предоставления материнского капитала так, чтобы рождение каждого последующего ребенка (третьего, четвёртого и так далее) влекло за собой повторную выплату материнского капитала в размере, превышающем предыдущую сумму на 25%, – отмечается в пояснительной записке. – Таким образом, при рождении 1 ребенка материнский (семейный) капитал будет предоставляться в текущем размере (690 266 рублей в размерах 2025 года), при рождении 2 ребенка размер составит уже 862 728,5 (690 266 рублей, плюс 25 процентов) в дополнение к первому выплаченному материнскому капиталу, а при рождении 3 ребенка сумма выплаты составит еще 1 млн 078 тыс. 410,5 руб. (862 728 рублей плюс 25 процентов). Общие суммы: 1 552 994,5 рубля (690 266 рублей плюс 862 728,5 рублей) в случае рождения второго ребенка, 2 631 405 рублей (690 266 рублей плюс 862 728,5 рублей плюс 1 078 410,5 рублей) в случае рождения третьего ребёнка, и так далее».

На сегодняшний день для многих семей вопрос материального обеспечения является ключевым при принятии решения о рождении детей, особенно не первых. Текущие суммы маткапитала не покрывают реальных нужд, например, в улучшении жилищных условий. В крупных городах России на стандартный маткапитал можно при-

обрести лишь около 5,4 квадратных метра жилой площади по средним рыночным ценам. В Москве – всего 2 метра.

Любопытны и данные, представленные социологом Константином Абрамовым 16 июня на сессии Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ), посвящённой демографии. Как отметил Абрамов, опрос молодых россиян показал, что 56% респондентов главным мотивом для рождения детей называли любовь. 19% считают рождение ребенка большим счастьем. Однако 26% опрошенных прямо указали, что растить детей – это дорого, и выразили сомнение в возможности завести трёх и более детей из-за финансовых трудностей.

18 июня депутат от КПРФ Алексей Куриный выступил с трибуны Госдумы.

Коммунист отметил колossalную естественную убыль населения и рассказал, что для изменения ситуации есть два пути. Первый – завод мигрантов. Последствия мы видим. При таком подходе Россия перестанет быть Россией в течение нескольких десятилетий.

Второй подход – обеспечение роста населения за счет коренных жителей. И единственный выход – это многодетная семья.

В своём выступлении Куриный (сам, кстати, отец четырёх детей) опроверг мнение, что рождаемость не находится в зависимости от материальных стимулов, и привёл в пример регионы, которые смогли сформировать хороший соцпакет. Прак-

тика показывает: там, где есть деньги, рождаемость выше.

Сейчас многодетность выступает фактом риска для того, что семья попадет в число бедных и неблагополучных. Коммунисты предлагают закрепить в законе статус многодетной семьи как семьи с 3 и более детьми до достижения младшим (а не старшим, как сейчас) возраста 18 лет. Обеспечить базовые потребности такой семьи за счет федеральных средств, так как региональные возможности крайне разнятся.

Предлагается убрать в отношении многодетных принцип нуждаемости и ввести ряд дополнительных выплат: на приобретение одежды, компенсации услуг ЖКХ. Также предлагается ввести единовременные выплаты на приобретение жилья, выплаты на приобретение автомобиля семьям, где 5 и более детей.

Перечислил депутат и иные меры поддержки: приём в образовательные учреждения в первоочередном порядке, бесплатное посещение учреждений культуры и спорта, отпуск в удобное для родителей время, раннее пенсионное обеспечение.

Предложен также ряд мер, которые должны представить субъекты РФ, включая бесплатный проезд на общественном транспорте, бесплатные лекарства до 6 лет, компенсация оплаты путевок в детские оздоровительные лагеря и двухразовое питание в школах.

Мария Климанова

## ВСТУПАЙТЕ В КПРФ!

Тел. 8 800 600 77 74 Эл. почта: [join@msk.kprf.ru](mailto:join@msk.kprf.ru) Сайт: <https://msk.kprf.ru/join>

**ПРАВДА**  
москвы

Учредитель: МОСКОВСКОЕ ГОРОДСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

Тел. 8-495-318-51-73.

Главный редактор Н. Г. Веселова

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ 50-879 от 21 декабря 2010 г.

Адрес редакции: 117452, г. Москва, Симферопольский бульвар,

д. 24, корп. 3. Тел. 8-499-257-44-85.

Электронная почта: [pravdamoskvy@yandex.ru](mailto:pravdamoskvy@yandex.ru)

[www.msk.kprf.ru](http://www.msk.kprf.ru)

Распространяется бесплатно, часть тиража – по подписке.

Подписной индекс ПН808.

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП» «Волоколамская типография».

143600, Московская область, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9

Тираж 25 000 экз.

Заказ №0969-25

Подписано в печать 23 июня 2025 г.

По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00